Sesión N° 9

Respuesta a los ejercicios de autoevaluación

1. Cálculo de indicadores de fecundidad para el lugar X en el año 2000.

- Tasa Global de Fecundidad:

	Edad
	Nacimientos edad conocida
	Nacimientos edad desconocida
	Total de nacimientos
	Población femenina
	fx 

	15 a 19
	831
	2.57
	            834 
	           9,900 
	0.08420

	20 a 24
	1287
	3.98
	         1,291 
	           8,917 
	0.14478

	25 a 29
	981
	3.03
	            984 
	           8,689 
	0.11325

	30 a 34
	692
	2.14
	            694 
	           9,152 
	0.07585

	35 a 39
	333
	1.03
	            334 
	           8,515 
	0.03923

	40 a 44
	76
	0.24
	              76 
	           6,868 
	0.01110

	45 a 49
	2
	0.01
	                2 
	           5,336 
	0.00038

	TOTAL
	4202
	13
	         4,215 
	          57,377 
	0.46878


TGF = 5 * ((fx) = 5 * 0.46878 = 2.344 hijos

En el lugar X, cada mujer tendría durante su vida 2.3 hijos, si se conservan los patrones de fecundidad de su población en el 2000, y bajo el supuesto que no estén expuestas a mortalidad hasta el final de su vida fértil.

- Edad media de la fecundidad:

	Edad
	Edad promedio
	Fx
	Edad prom * fx

	
	
	
	

	15 a 19
	17.5
	0.08420
	1.473

	20 a 24
	22.5
	0.14478
	3.257

	25 a 29
	27.5
	0.11325
	3.114

	30 a 34
	32.5
	0.07585
	2.465

	35 a 39
	37.5
	0.03923
	1.471

	40 a 44
	42.5
	0.01110
	0.472

	45 a 49
	47.5
	0.00038
	0.018

	Total
	 
	0.46878
	12.271


Edad media de la fecundidad = ((fx) * ((Edad promedio * fx)= 046878 * 12.271 = 26.177 años

Las mujeres del lugar X en el año 2000, tenían sus hijos a la edad promedio de 26 años y 2 meses.

- Tasa bruta de reproducción:

TBR = (100 / 205) * TGF = (100 / 205) * 2.344 = 1.1434 hijas
Cada mujer del lugar X tendría en promedio 1.1434 hijas nacidas vivas, bajo los supuestos de que las mujeres no estén expuestas a la mortalidad durante su período fértil, y que estén expuestas al comportamiento reproductivo de la población del cantón en el año 2000.

2. Tasa de reproducción neta.

	EDAD
	fx
	ffx
	lx/lo
	ffx*(lx/lo)

	15 a 19
	0.08420
	0.0411
	0.9863
	0.0405

	20 a 24
	0.14478
	0.0706
	0.9843
	0.0695

	25 a 29
	0.11325
	0.0552
	0.9826
	0.0543

	30 a 34
	0.07585
	0.0370
	0.9798
	0.0363

	35 a 39
	0.03923
	0.0191
	0.9777
	0.0187

	40 a 44
	0.01110
	0.0054
	0.9734
	0.0053

	45 a 49
	0.00038
	0.0002
	0.9666
	0.0002

	TOTAL
	 
	 
	 
	0.2247


TBR =  5 * (( ffx*(lx/lo)) = 5 * 0.2247 = 1.124 hijas

Suponiendo un índice de masculinidad de 1.05, cada mujer en edad fértil del cantón X tendría 1.12 hijas en promedio, bajo el supuesto que su fecundidad y mortalidad sean como las del cantón para el año 2000.  

Esta población está por encima de su nivel de reemplazo, puesto que TNR>1, por lo que se encuentra en crecimiento.

3. Razón niños / mujer (RNM) = 15,255 / 34,134 * 1000 = 447 niños 

En el lugar X en el año 2000 había 447 niños menores de 5 años por cada mil mujeres en edad fértil.

Descendencia final = 11,447 / 2,332 = 4.9 hijos

La descendencia final de cada mujer entre 45 y 49 años, es decir al final de su vida fértil, fue de 4.9 hijos, lo cual es un indicador de la fecundidad del lugar en el pasado.
